Traccia 3

Analisi della struttura finanziaria e patrimoniale d’impresa: riclassificazione dello Stato Patrimoniale e principali
indicatori {indici e margini) per valutare I'equilibrio finanziario/patrimoniale. 1l candidato illustri anche le finalita ed i
metodi di elaborazione del Rendiconto finanziario con riferimento anche agli obblighi giuridici legati al bilancio di
esercizio. Il candidato potra avvalersi anche di esemplificazioni numeriche.



Traccia 3

Il candidato iHustri ed analizzi fa disciplina del recesso del socio da una Societa a responsabilita limitata, sia dal punto
di vista civilistico, sia fiscale.



Traccia 1

il candidato, dopo aver brevemente illustrato le diverse tipologie di scissione, svolga il seguente caso pratico di
scissione parziale proporzionale in cui una societa scissa (Societa A Srl) trasferisce parte del suo patrimonio in una
societa beneficiaria (Societa B $rl} di nuova costituzione.
A tale scopo, predispongas

e |f progetto di scissione;

*  le scritture contabili relative all’'operazione di scissione;

e Lo Stato Patrimoniale ante e post scissione di entrambe le societa partecipanti all’operazione.

Si precisa che la Societa A:
e & composta da due sodi, il socio Rossi, con il 60% del Capitale, e il socio Bianchi, con il 40% del Capitale;
e presenta la seguente situazione patrimoniale (pre-scissione).

ATTIVITA -0 B - Importi

Brevetti 50
Fabbricati industriali 1.500
Fabbricati civili 500
Terreni 100
Automezzi 60
Mobili e arredi 40
Macchinari industriali 500
Magazzino 450
Crediti verso clienti 450
Cassa 10
Banca ¢/c attivo 1 150
Banca ¢/c attivo 2 250
Totale attivita 4.060
PASSIVITA"E NETTO ' '
F.do amm.to fabbr. Industriali 600
F.do amm.to automezzi 30
F.do amm_to mobili e arredi 30
F.do amm.to macchinari industriali 300
Mutui ipotecari 950
Fondo TFR 300
Fornitori 350
Banca c/c passivo 2 200
Totale passivita 2.760
Capitale scciale 300
Riserve di utili 1.000
Totale patrimonio netto 1.300
Totale passivita e netto 4.060

Si tenga conto dei seguenti elementi:
* |asocieta scissa trasferisce tutti gli immobili;
s lasocieta beneficiaria & una societa immobiliare;
» il capitale sociale della societa scissa non viene diminuito;
¢ il capitale della societa beneficiaria & pari a 500.



